

# 菏泽菜农捐10万斤大白菜驰援西安

60多名村民冒严寒帮忙;首批4万斤已送达

□牡丹晚报全媒体记者 冯 锐

陕西省西安市的新冠肺炎防控形势牵动着全国人民的心。成武县汶上集镇燕庄村的菜农王春凤准备捐献10万斤大白菜,助力西安疫情防控。目前,首批4万斤大白菜已经抵达西安市,将被端上西安市民餐桌。

## 零下八度!4万斤大白菜连夜送往西安

“昨天下午,白菜已经到西安了……”12月27日上午,牡丹晚报全媒体记者与王春凤取得联系,她欣慰地说。

接受牡丹晚报全媒体记者采访时,王春凤正在医院输液。她告诉记者,最近几天她和村里60多位村民一直在地里忙着收白菜,又在12月25日晚上连夜将首批4万多斤大白菜装车,一直忙活到12月26日凌晨1时许。而这几天气温比较低,装车那天晚上更是降到了零下八度,她被冻感冒了。

## 有菜出菜,有力出力,都为西安献爱心

“一方有难,八方支援!我希望这些菜能给西安市民带来温暖……”王春凤介绍,几天前,她看到了西安市升级疫情防控措施,并实行封闭式管理的消息后,便想到了利用自己的优势,为西安市民捐菜。

王春凤是成武县汶上集镇燕庄村永晟果蔬种植专业合作社的负责人。合作社今年4月份才成立,并流转了1000多亩土地发展绿色农业,其中120亩种植的是大白菜。了解到西安市的疫情防控形势后,她决定捐出60亩10万斤左右的大白菜,为当地疫情防控工作尽一份力。

她的决定得到了家人和当地党委政府的支持,这份善举也感染着周边村民。在党员干部的带领下,60多名村民冒着严寒,在地里帮忙装捡大白菜。同时,成武县汶上集镇党委政府积极通过县、市疫情防控指挥部与西安市相关部门取得联系,按照当地疫情防控要求,了解当地需求和时间要求,以便第一时间将菜送到。



村民义务劳动,为西安市民献爱心



爱心蔬菜运至西安,当地组织人员卸货



王春凤(右)和村民一起装捡大白菜

而在这几天帮忙装捡大白菜的60多人的队伍中,既有八十多岁的老人,也有十几岁的青少年,他们通过自己力所能及的方式奉献爱心。

“我们没有菜,我们能出力,加班加点把菜装好,让西安市民抓紧时间吃上新鲜蔬菜……”连夜装车现场,村民高宝运表示。

“有菜出菜,有力出力,感动的是这份暖意,西安加油!”

“每一次驰援都有山东捐菜的身影,好热心呀!”“天气寒冷但人心温暖,村民们真的有心了!”“西安长安,感谢山东!”……王春凤和村民们的举动也温暖着网友,纷纷留言表达敬意和谢意。(图片来源“今日成武”以及王春凤提供)

我市强化土地要素支撑,促进重大项目落地生根

## 250个省重点项目和民生工程“落地难题”妥善解决



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 经济社会高质量发展离不开土地资源要素的有力支撑,牡丹晚报全媒体记者从市政府新闻办召开的新闻发

布会上获悉,我市不断聚力项目土地要素支撑,全市报批调整规划规模2.64万亩,妥善解决了250个省重点项目和民生工程落地的规划空间保障难题,让土

地要素跟着项目走,全力促进重大项目落地生根。

“我们全力做好‘争取支持’‘增存挂钩’和‘土地征收’三篇文章,多措并举拓宽项目建设

用地空间。”菏泽市自然资源和规划局局长王铁军说。据介绍,全市已审查报批重大基础设施项目13个,面积1.62万亩,其中争取使用国家配置指标9267亩,因报件办理质效较高获得省级奖励指标1066亩。全市处置批而未供和闲置土地61521亩,完成省分解任务的238.76%,居全省第2位,核补新增指标22543亩,因超额完成任务获得省级奖励指标800亩。

针对土地征收政策出现的新变化,我市全力组织推进土地征收成片开发方案编制和报批,全市第一批方案共纳入拟实施项目418个,拟实施征收面积4.28万亩,能够保障近两年急需用地的产业类项目发展空间。今年以来,在经营性收益项目征地增加了编制成片开发方案环节的情况下,全市已报批转用、征收建设用地3.91万亩,基本实现了重点项目用地“应保尽保”。

为加快建设用地供应进度,今年以来,全市累计供应建设用地6.37万亩,成交总价款315.60亿元,分别同比增长12.21%、13.00%。其中,供应工矿仓储用地1.05万亩,减少23.01%;商服用地0.60万亩,增长9.25%;住宅用地1.01万亩,增长5.77%;公共管理与公共服务用地1.19万亩,增长76.95%;交通运输用地1.91万亩,增长10.43%;水域与水利设施用地0.61万亩,增长54.46%。

为提升审批服务效能,我市围绕“批-供-用-评”主线,编制了《项目用地服务手册》,聚焦项目用地预审、报征、供应、监管、登记等关键环节,全面推行“容缺受理、并联审批”,办事环节、申报材料均再压减三分之一以上,办结时限再压缩50%以上,真正做到“压无可压、减无可减”,实现正常报件“5天内出局、10天内出市”。

“下一步,我们将严格落实‘项目跟着规划走、土地要素跟着项目走’机制,强化改革攻坚,狠抓工作落实,为经济社会高质量发展提供坚强有力的土地要素支撑。”王铁军说。